

■ 深化“三服务” 抢当“模范生”

全市粮食生产稳步增长

上半年,粮食播种面积近8.6万亩,同比增长15.4%

全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,记者从市农业专班了解到,今年春播工作启动以来,我市通过深化改革、政策推动、潜能挖掘、靠前服务等举措,千方百计扩大粮食生产。上半年,全市粮食播种面积近8.6万亩,同比增长15.4%。其中,早稻播种面积3.52万亩,预计总产量1.478万吨。

今年,市农业专班精准施策把稳“米袋子”,坚持“藏粮于地”“藏粮于技”,不断深化农业“标准地”改革,高标准编制生产力布局规划,以集成“美丽田园”创建为载体,不断丰富农业“标准地”内涵。截至目前,

已启动10个“美丽田园”创建工作,涉及面积近4000余亩;新增农业“标准地”8431亩,存量认定13847亩,提前超额完成全年任务。

为进一步提高农户种粮信心,我市制订出台了一系列政策措施,逐步提高对麦、早粮、套种早粮及水稻规模种植的扶持力度。对原种植非粮食作物(花卉林木、果树等)的基本农田改种粮食的,每亩给予镇街一次性奖励3000元,由镇街统筹安排使用。同时,各镇街也出台了规模种粮补贴以及散户套种、拓荒种植粮食补贴等配套政策,进一步提高农民种粮积极性。

政策引导之余,更要想方设法

挖掘潜能,紧盯当下单季稻、连作晚稻、早粮等秋季粮食作物,努力扩大种植面积。面对粮食生产功能区被苗木、鱼塘等占用,粮食种植面积被压缩的情况,我市率先打响了非粮化整治战役,通过精准摸排、精准施策、精准打击,两个月时间迅速整治了8169亩,及时补种粮食7852亩,有效提高我市粮食产量和自给率水平。同时,结合市域地形特征,围绕重点大户、重点地块和25个重点村,鼓励农户拓荒复垦种植早粮,已新增50亩以上早粮基地23个共2176亩。

为切实加强粮食生产功能区保护,提高全市粮食综合生产能力,市农业专班积极开展“三服务”,组建

粮食生产农技专家组开展“线上+线下”无缝指导。此外,加强病虫害预测预报预警,落实防灾减灾各项措施,为广大水稻种植户提供技术指导,累计服务农户180余家,接受各类咨询450余次。

下一步,农业专班将进一步压紧压实责任,讲大局、勇担当,充分挖掘粮食生产潜力,引导鼓励农户扩种早粮,切实加强粮食生产功能区管护,严守粮食生产功能区种粮属性,确保到年底完成非粮化整治面积8700亩,粮食生产功能区区内种粮比例达95%以上。同时,广泛组织农技人员深入田间地头,强化技术培训和指导服务,做到应收尽收、应种尽种,为粮食丰产保驾护航。

变“单打独斗”为“协同作战”

我市开展“掌上执法”提升跨部门“双随机”监管效能

通讯员 金思思 全媒体记者 林晓燕

本报讯 为深化“最多跑一次”改革,发挥基层执法力量聚合效应,日前,市执法局联合建设、环保、应急等部门,联合发布了“2020年8月在建筑工地检查”的跨部门“双随机”专项检查任务。

“你好,工地的硬质围挡有破损,请及时进行整改。”某在建工地现场,市执法局检查人员点开执法通“掌上执法”APP系统,然后

选择“建设工程施工场所市容环卫监管事项表单”,开始对在建工程现场有无设置符合规定的硬质密闭围挡,是否采取有效防尘降尘措施,是否采取有效措施避免污水流溢等检查内容进行逐项对照检查。其他部门检查人员也按照各自部门职能的检查表单,开展全方位的实地检查。

在检查过程中,若发现现场存在异常事项,检查人员会通过APP拍照上传,固定相关证据,并由监管对象和检查人员分别签名确认。在完成联合检查后,相关数据实时上

传后台云端系统,并及时通过浙江政务服务网向社会公开,使监督检查在“阳光”下进行。

和之前不同的是,此次“双随机”检查行动创新运用了“掌上执法”APP系统。通过“互联网+监管平台”,先在“市场主体监管库”中随机抽取15个在建工程作为检查对象,同时各检查单位从“执法人员库”中抽取8名检查人员。由此形成“双随机”,确保所有环节电子化留痕,公开透明。

“以前,如果要实施这样的联合检查,需要形成专项检查小组,仅在部门

沟通协调对接的环节就要花费大量的时间和精力。”市执法局信息指挥中心工作人员表示,我市以“一网通管”项目为载体,打破信息孤岛,形成横向勾连部门,纵向贯通全域的立体监管网络,“一站式”全方位监管,真正使“双随机”抽查监管工作落到实处,变“单打独斗”为“协同作战”,进一步规范执法行为,提高监管效能。

据不完全统计,今年以来通过“一网通管”,市执法局已组织开展“双随机”抽查21次,实施跨部门“双随机”抽查6次,共抽取检查对象7780家。

政协委员视察 矛调中心建设工作

全媒体记者 龚成浩

本报讯 8月24日,市政协组织部分委员围绕“最多跑一地”改革进行专题视察。视察组一行实地察看社会矛盾纠纷调处化解中心(以下简称矛调中心),详细了解矛调中心的功能定位、管理体制、运行机制、调解队伍建设等工作。市政协党组书记季金甫参加视察。

据悉,我市社会矛盾纠纷调处化解中心于8月10日投入使用,目前已整合17个部门力量,入驻工作人员249人,设40个来访接待窗口,开设“娘舅来了”等多个社会力量工作室,为群众提供“一窗式受理、一条龙

服务”。同时建成14个镇街矛调中心、43个共建委中心、198个村社中心站点,实现市、镇街、共建委、村社四级全覆盖,全力推进矛盾纠纷化解“最多跑一地”。

视察组认为,矛盾纠纷化解重点在基层,要有效引导群众利用矛调中心平台实现矛盾纠纷化解调处。要明确目标、瞄准定位,把矛调中心打造成我市争当“重要窗口”模范生的重要样本;要完善机制、顺畅运转,建立和完善各项工作机制,确保矛调中心运转高效化、规范化;要形成合力、干出特色,努力把矛调中心建设得功能更强、效率更高、服务更优。

北苑关爱垃圾分类监督员

全媒体记者 傅柏林

本报讯 日前,北苑街道工会、团委、妇联等一行走访慰问四季社区垃圾分类站点监督员,向辛勤工作的一线劳动者致以敬意并送上清凉用品。

每天早上6点,垃圾分类点的监督员们围着四色垃圾桶转,看到居民不方便投递就上前搭把手;发现垃圾桶满了便及

时清理、搬运并通知相关人员……大家把这一小方空间打理得井然有序。

走访中,慰问组对垃圾分类监督员作出的积极贡献表示感谢,叮嘱广大劳动者要提高安全意识,劳逸结合做好防暑降温,在做好自身防护的前提下,继续引导广大居民准确投放生活垃圾,共同将义乌建设得更加洁净、更加美丽。

大陈开展 森林防火实战演练

全媒体记者 陈健贤 通讯员 康国强

本报讯 为切实做好高温期的森林防火工作,提升处置森林火灾的综合能力和森林消防队伍的应急响应能力,近日,大陈专职消防队在大陈镇溪后村开展了森林防火演练。

“溪后村发生森林火灾,立即集合!”接到“火情”报告后,大陈专职消防队中的森林消防队迅速集结后迅速到达现场,快速展开消防水带、连接水带、水枪,启动消防水泵,对目标进行实际扑救。此次演练中,森林消防队员对消防水泵、水带的连接

等步骤进行了实际操作。

演练期间,指导员还从火灾形势、森林消防安全等方面,结合近年来火灾典型案例,深入浅出的为消防队员们进行讲解,为当地居民普及森林防火知识,营造浓厚的森林防火宣传氛围。

“通过演练,提高了林区森林防火组织指挥和应急能力,进一步提高了应急队伍的专业素质和扑救技能。”大陈专职消防队负责人也提醒广大市民,目前是森林火灾高发期,大家不要携带火种进山,也不要上山野炊、烧烤食物,以及从事炼山、烧荒、烧田埂草、堆烧等活动,避免造成火灾隐患。

“商城大讲堂”第124讲预告

讲座名称:打开读书会规则
主办:中共义乌市委宣传部
承办:义乌市社会科学界联合会 稠城街道办事处
主讲人:王鸿
时间:2020年8月30日(周四)9:00
地点:稠城街道新时代文明实践所
地址:通惠门路22号(通惠门立体停车场1楼)
主讲人简介:王鸿,义乌市新丝路学校总校长,首批正高级教师,浙江省杰出教师、浙江省特级教师、享受国务院特

殊津贴专家,获浙江省教坛新秀、浙江省五一劳动奖章、课改实验全国先进教师、全国注提教学20周年教学比武一等奖获得者、全国中小学后勤工作优秀校长、长三角教育科研优秀个人、浙江省首届“课改实验先锋校长”、省教育科研先进个人,浙师大兼职教授、金华市劳模、金华市拔尖人才。

讲座免费,欢迎广大市民前去听讲,座位先到先得,请做好个人卫生防护。咨询电话:15669593007,张社工。



“文明节俭” 宣传进市场

为营造浪费可耻、节约为荣的氛围,昨日,由商城集团国际商贸城第四分公司主办的“爱粮食,不浪费,你我一起行动”在四区市场举行。活动发出倡议,号召广大职工、市场商户积极响应国家光盘行动,反

对铺张浪费,倡导勤俭节约。图为商城集团国际商贸城第四分公司党员张志明向市场商户发放厉行节约,反对浪费的倡议书。全媒体记者 吴峰宇 摄

陈燕平:立足基层 服务百姓

打破隔阂 让医患心连心

2011年,陈燕平通过全市卫生系统考试,被分配到上溪卫生院公共卫生科工作。作为一名公共卫生科的护士,她的工作并不仅仅是服务上门患者,而是要主动走出去,在各村开展慢性病防治、健康宣教、预防接种,参加农民体检工作等等工作。由于此前已经在城西卫生院工作过一段时间,陈燕平虽然是一名年轻护士,与患者交流沟通起来并不腼腆,常常受到患者的称赞。

2012年,她开始做驻村责任护士,协助责任医生一起进村诊疗宣传。一开始,村民们觉得责任医生就是量个血压,对进村服务的医护并没有太多的关注,有时还不配合。驻村医护对村民进行体检后,发现有指标较高的情况,就会提醒村民到上级医院做进一步检查,而村民往往是置之不理。面对这样的情况,陈燕平一开始觉得很无奈,但她没有放弃。经过

一次又一次的努力沟通,村民渐渐认识到健康的重要性,对联村医护的工作也从接受变为认可。

有一次,陈燕平与驻村医生一同进村工作时,一位身体各项情况都正常的村民要求测血糖,但是卫生院分配给每个村的血糖检测包数量都是固定的,只预留给本村的糖尿病患者。面对村民提出的要求,陈燕平与同事只得解释说材料不够,需要下次再测或者让村民上卫生院测。村民考虑到进村检测是免费的,而上卫生院检测需要付费,就觉得是驻村医生故意在为难他,甚至试图阻碍医护正常开展诊疗活动。为了满足村民的需求,提高村民对联村医护的认可度,陈燕平向领导报告了这个情况。在每次进村前多申领几份检测包,以备不时之需。在陈燕平与同事一次次的服务中,村民感受到了驻村医护的真诚与用心,对这项工作的认可度也越来越高。

尽心服务 让疾病无处藏

2017年,上溪镇开始家庭医生签约,而这项艰巨的任务下达时,恰逢陈燕平怀上了二胎。但是为了不拖同事的后腿,她在产假期间也坚持每个月两次去自己联系的黄山一村入户随访。由于自己还在哺乳期,她有时会带着孩子一起上山进村。村民看在眼里感动在心里,一边向陈燕平保证会定期做好自我管理,一边劝她在家多休息过好月子期。就这样,在陈燕平和家庭医生共同努力下,黄山一村的签约率远远高出同期的其他村,村民的慢性病也得到了更好的预防与监测。

今年新冠肺炎疫情暴发后,市中心医院医共体上溪院区在腊月二十七进入了紧急状态,陈燕平也跟随其他同事一起回卫生院加班。为了方便工作,减少疫情传播的可能,她就在卫生院的员工宿舍里,每天跟家人通过视频电话的方式联系,

了解孩子学习生活情况。大年初一晚22:30,刚刚下班的她听到院长说次日凌晨5:00高速公路卡点值勤还缺一个人时,便主动请缨:“让我去吧,反正我住在单位宿舍,方便。”结束了高速公路卡点8小时的值勤,她回宿舍小憩片刻后,又接到03省道吴店卡点值勤的新任务,二话不说又往外跑。

卡点执勤工作结束后,陈燕平又干起了岩口村的红色代购,为200多位慢性病患者配送长期服用的药品。同时,她还为镇上隔离观察点的隔离人员测体温,送药物。隔离点工作结束后,又开始了院区预检分诊的工作。冬天的户外很冷,预检分诊的工作却容不得半点马虎。有好几次,工作中遇到不配合的病人,面对工作人员的阻拦破口大骂,还向院长投诉,但在这样的压力下,陈燕平仍然坚持完成防控工作。

疫情防控压力减轻后,陈燕平从宿舍搬回家中,但她白天与病人



沟通多次后,嗓子已经过度疲劳,回家后与家人沟通起来惜字如金。平时两个孩子都靠丈夫接送照顾,面对家人她怀着一份愧疚,她也时常感谢丈夫:“选择了这份职业,我就要对病人负责,但没有你的支持,我不可能如此全身心投入工作。”

全媒体记者 何欣

